

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Continúa valerosamente nuestro avance en Asturias por entre riscos y peñascos inaccesibles

En el sector oriental, ocupamos Llordon, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado, Bermudes, Sirviella, Mesetas de Col, San Martín de Grafones, Pico del Arbol y seis cotas y llegando cerca de los lagos de Covadonga

En el frente de León, una columna ocupó la totalidad del macizo Peña de las Maderas, apoderándose de las posiciones enemigas, fuertemente establecidas, Cueto Forcado, Las Canteras y Los Negros; otra estableció unión entre Marporquera y Peña del Aguila, y otras fuerzas ocuparon la línea Bucayo-cota 931

SE HABLA DE NUEVO DEL TRASLADO DEL GOBIERNO DE VALENCIA A BARCELONA O ALBACETE. — MIENTRAS, PRIETO "ORGANIZA" LA RETAGUARDIA ROJA: DISPONE QUE LAS MUJERES SE PREPAREN PARA SUSTITUIR A LOS HOMBRES EN LOS TRABAJOS MANUALES EN FABRICAS Y TALLERES, Y DISPONE TAMBIEN QUE CUANTOS POSEAN MAS DE UN COLCHON Y UNA MANTA ENTREGUEN LOS QUE LES SOBREN A LAS COMISARIAS DE GUERRA, PARA LOS CUARTELES

El Gobierno inglés, en reunión celebrada ayer, se ocupó en la cuestión de los voluntarios en España: el viernes se enviará a Italia la nota de Francia e Inglaterra sobre este asunto. — Hoy se harán públicos los acuerdos tomados por la Conferencia tripartita de París para salvaguardar la navegación mercante en el Mediterráneo

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

Entierro de los seis Aviadore Legionarios víctimas del sensible accidente de ayer

Se efectuó ayer tarde y constituyó una grandiosa y sentidísima manifestación de duelo

Lo presidieron nuestras primeras autoridades ALMA ENTERA SE ASOCIO AL ACTO

La noticia del sensible accidente de aviación a consecuencia del cual fallecieron los Aviadore Legionarios Alfredo Appiotti, teniente piloto; Bastiano Galloni, teniente piloto; Demiro Matese, brigada; Arrigo Zozoli, sargento; y Tullio Tozzi y Tullio Cassuto, cabos segundos — causó en nuestra ciudad, que fue lo mucho que debe a estos nobres y bravos aviadores, profundísimo sentimiento, el cual quedó bien entizado en la grandiosa manifestación de duelo, a la cual asistió toda la población, que se registró ayer tarde al efectuarse el entierro de los seis Caballeros Legionarios muertos en el cumplimiento de su deber.

Ocurrida la desgracia, los restos mortales de los seis infortunados aviadores fueron conducidos al Hospital Militar de esta ciudad, en cuya capilla se instaló la capilla ardiente. Dieron guardia de honor a los cadáveres de los desgraciados aviadores compañeros de éstos de la Aviación Legionaria y de la Base Aérea de Mallorca.

Poco antes de las cinco y media, se fijó para el entierro, se fue reuniendo en el patio del Hospital Militar nuestras primeras autoridades; el Almirante de la flota italiana, señor Marengo de Moriondo, con sus ayudantes y otros jefes italianos; Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, Comandantes extranjeros y otras distinguidas personalidades.

La capilla ardiente, llena de coros, estaba ocupada por los seis féretros, de caoba con guarniciones de plata y cruz del mismo metal, sobre los cuales se habían colocado las

banderas nacionales de Italia y España.

Rezado un responso por el clero de la iglesia parroquial de San Miguel, que concurrió con cruz alzada, actuando de Preste el Inspector de los Servicios Eclesiásticos del Ejército, Rdo. D. Juan Vich, se organizó la comitiva fúnebre.

El momento de sacar los seis ataúdes de la capilla, para colocarlos en los arzones de Artillería, fué altamente impresionante y de gran emoción.

Los féretros, que iban cubiertos con las banderas de Italia y España, eran llevados, en hombros, por los compañeros de arma de los difuntos; que, emocionadísimos, los iban depositando uno a uno en su respectivo arnés de Artillería.

El paso de cada féretro conteniendo los restos mortales de estos bravos Aviadore Legionarios era saludado por el elemento oficial y pueblo, militarmente por los que pertenecían al Ejército o Armada, con el brazo extendido por el elemento civil, todo ello en medio de un silencio impresionante y sentidísima emoción.

Colocados los seis ataúdes en los arzones, se situaron como guardia de honor, detrás de cada uno de los féretros, seis compañeros de Arma.

Abrió la marcha de la fúnebre comitiva el Clero Parroquial de San Miguel, con cruz alzada, y representaciones de las Congregaciones Religiosas.

Iban a continuación los seis arzones de Artillería llevando los féretros de los malogrados aviadores, y a continuación varios Rdos. señores sacerdotes con cirios encendidos.

Venía después la presidencia del duelo, que estaba presidida por el Excmo. Sr. General Comandante Mi-

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 29 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS. — En el sector oriental, ha continuado hoy el avance de nuestras tropas hacia el Oeste, para dominar el valle del Sella, ocupándose Llordon, al noroeste de Mofrecho; las cotas 781, 701 y 711, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado, cotas 652 y 568, Pico del Arbol, cota 656, Bermudes, Sirviella, Mesetas de Col y San Martín de Grafones y habiendo llegado, por nuestra izquierda, hasta cerca de los lagos de Covadonga. Se han presentado 125 evadidos, la mayoría con armamento.

En el sector occidental, tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 15 milicianos, varios de ellos con armas.

FRENTE DE LEON. — Una de nuestras columnas, partiendo de la Orca y del Mampodre, ha ocupado la totalidad del macizo, Peña de las Maderas, desde Collado de Muria hasta el Pinar de Lillo, en la carretera que une el Puerto de Tarma con Cosinal, apoderándose de las posiciones enemigas, fuertemente establecidas, de Cueto Forcado, Las Canteras y Los Negros.

Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo norte de Marporquera, habiendo establecido unión entre Marporquera y Peña del Aguila, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y vertiente norte de la Peña del Aguila.

Otras fuerzas, partiendo de Begamian, han ocupado la línea Bucayo, cota 931. Se han hecho varios prisioneros y se han presentado 31 milicianos con armamento y dos sin él.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — Anoche se rechazó un ataque a la posición de Valdearenas. Hoy sólo ha habido tiroteos y cañoneos en algunos sectores. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 29 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

litar de Baleares, quien llevaba a su derecha al Almirante italiano señor Marengo de Moriondo y a su izquierda al Excmo. Sr. Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares; los demás puestos de la presidencia

del duelo los ocupaban el Gobernador Civil, señor Fons; el Cónsul de Italia, señor Ramondino; el Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas; el Alcalde, señor

Para garantizar el presente y asegurar el mañana del TRABAJADOR el Caudillo implantará en España dos grandes reformas sociales: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

Zaforteza; el Comandante Militar de Marina y el M. I. Sr. Ortega de la Lora, Arcecano, que iba en representación del Excmo. Sr. Arzobispo de Mallorca.

Seguían a continuación los Coroneles Jefes de la Aviación Legionaria; el Teniente coronel Jefe de la Base Aérea de Mallorca; los Vicecónsules de Italia, señor Facchi; de Portugal, Dr. Valdés; del Perú, señor Moncada; de Noruega, señor Karakatz y de Inglaterra, señor Milnes, este último en representación del Cónsul señor Ilgarth, quien por ocupaciones ineludibles no pudo asistir a dicho acto.

Iban también en el cortejo fúnebre el Presidente de la Audiencia, señor Gil Delgado; el Fiscal señor de la Fuente Pertegaz; el Delegado de Hacienda, señor Ros; el Fiscal de la Vivienda, Dr. Oliver y Frontera; el Delegado y el Subdelegado de Orden Público, señores Enseñat (don Vic-

tor) y Barrado, respectivamente; el gestor provincial señor Palmer, en representación del Presidente de la Diputación; el Delegado de Comunicaciones, don José Enseñat; el Jefe provincial de Estadística; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Administrador de la Aduana, señor Marcote; el Director del Banco de España, señor Roca; el Presidente de la Junta de Exportación e Importación, señor Casanovas; los gestores municipales señores Sastre y Salleras; el Director del Hospital Provincial Dr. Sampil; el Delegado de la Compañía Transmediterránea, señor Rosselló, y el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, Sr. Brondo.

Figuraban además en el cortejo fúnebre gran número de jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición y subalternos del Ejército y Armada; Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y otros jefes de la misma.

Cerraban la marcha del entierro la banda de música del Regimiento de Infantería de Palma, que tocó durante el trayecto adecuadas composiciones; fuerzas militares de Artillería y Aviación Legionaria y una compañía de Ingenieros Zapadores encargada de rendir los últimos honores a los cadáveres de los seis Aviadore Legionarios.

La fúnebre comitiva, a la salida del Hospital Militar, recorrió, entre una compacta muchedumbre que se agolpaba a ambos lados del trayecto, el itinerario marcado: calle de San Miguel, Avenida del Conde de Sallent y Via Alemania, donde se despedía el duelo.

Colocados los arzones en línea y frente a ellos, la presidencia del duelo, el Rdo. Sr. don Juan Vich, Inspector de los Servicios Eclesiásticos del Ejército dió la bendición a los cadáveres.

Seguidamente el coronel primer Jefe de la Aviación Legionaria se adelantó y, dando frente a los féretros, pronunció, en alta voz, los nombres, uno a uno, de los infortunados Aviadore Legionarios, a los cuales todos los asistentes, brazo en alto, contestaban con la voz de ¡Presente!

A continuación el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)



Los arzones de artillería llevando los féretros de los desgraciados Aviadore Legionarios

INFORMACION DE PALMA

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Anoche no dió su acostumbrada charla el Excmo. Sr. General Don Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur.

Del Gobierno Civil

Visitas y felicitaciones. — Sentimiento por el accidente de aviación

El Gobernador civil, señor Fons, recibió ayer grandísimo número de felicitaciones con motivo de celebrar su fiesta onomástica, a las que unimos la nuestra muy cordial.

El señor Fons, al recibir a los periodistas y agradecerles su felicitación, les manifestó la pena que le había producido el desgraciado accidente de aviación que había costado la vida de los seis heroicos aviadores Legionarios.

Inmediatamente de recibir la noticia, expresó su sentimiento al Excmo. Sr. General Comandante Militar, así como también a los Jefes y Oficiales de la Aviación Legionaria y de la Nacional.

El Gobernador recibió, entre otras visitas, las siguientes:

Don Francisco de Semir; el señor Juez y el señor Secretario del Juzgado del Distrito de la Lonja; don Francisco de Sales Aguiló; el Vicecónsul de Francia, señor Pujó; el señor Director de la Escuela Normal; el Delegado de "Auxilio Social", don Eusebio Pascual; el Jefe de Administración Local, don Elviro Sans; don Fernando Montilla, don Luis Amorós, don Francisco Juan de Sentmenat, don Santos Esquivias; el Presidente de "Radio Mallorca", don José Fuster; el Interventor de Fondos del Ayuntamiento, don Pedro Jover; don Francisco León de Garabito; el señor Alcalde de Palma, con su secretario particular señor Tous y Maroto; el señor Coronel del Regimiento de Infantería de Palma, con su Ayudante.

Negociado de Reemplazos

Interesa se presente con toda urgencia ante la Junta de Clasificación y Revisión (Cuartel de Caballería) Fernando Ramos Lledó, del reemplazo de 1936, para recoger un documento que le interesa.

(Viene de la primera página) rris también se adelantó a la comitiva oficial, pronunciando las siguientes frases de despedida: "Caballeros Legionarios del Aire: Disteis vuestras hermosas y juveniles vidas como fiel cumplimiento de vuestro deber.

Pero este vuestro sacrificio no será estéril y servirá para que, guiados por un sentimiento profundo de camaradería, afirme más nuestra voluntad de vencer en esta cruzada, y venceremos, porque así lo quieren el pueblo español, el Duce, Hitler y el general Franco.

¡Arriba Italia! ¡Arriba Alemania! y ¡Arriba España!

Estas voces, brazo en alto, fueron contestadas con gran entusiasmo y emoción, por el numerosísimo público allí congregado.

Después se efectuó el desfile de las fuerzas militares ante los cadáveres de los aviadores, dándose así por terminado el acto.

Luego, al emprender los armones de Artillería su marcha hacia el cementerio, al paso de los féretros por la entrada del camino del cementerio, se rindió el último tributo por la fuerza armada, que hizo la descarga de ordenanza.

Durante el acto del entierro y como tributo de homenaje de la Aviación Legionaria, volaron a escasa altura, sobre el cortejo, cinco aparatos de la Base Aérea a que pertenecían los seis infortunados aviadores.

Figuraron en el cortejo fúnebre, a continuación de los armones, muchas coronas, que eran llevadas por soldados de las diferentes Armas y Cuerpos, entre los cuales recordamos la del Excmo. Sr. General Comandante Militar, el Excmo. Sr. Almirante y Personal de la Marina, el Consol Italiano, el Coronel Jefe de la Aviación Legionaria, el Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares, los Oficiales españoles y los Legionarios de Aviación, las Bases de Hidros de Palma y Pollensa, los Negritos, el Anma de Infantería, los Oficiales de Ingenieros del Aeródromo Luigi Neriari, la Guardia Civil y Falange Femenina.

Referamos al Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, a los Jefes y Oficiales de la Aviación Legionaria y de la Nacional, así como también a las familias de las víctimas nuestro profundo sentimiento por la pérdida de los caballerosos y heroicos Aviadores Legionarios.

Los Flechas mallorquines que regresaron de Italia

Misa en la iglesia del Socorro. Dimos ayer cuenta a nuestros lectores de la llegada a Palma de la expedición de los Flechas mallorquines que fueron a Italia, con objeto de pasar una temporada en el Campamento Español de Lido, a 30 kilómetros de Roma.

Los Flechas expedicionarios, después de su llegada y desfile, acompañados de sus familiares y cuantos habían acudido al muelle a recibirlos asistieron a una Misa, que en acción de gracias por su feliz llegada, se celebró en la iglesia del Socorro, de los Rds. PP. Agustinos, marchando luego a su cuartel general, donde dominieron filas, dirigiéndose a sus domicilios, acompañados de sus familiares.

En Santa Catalina de Sena

Mañana día 1 de octubre se dará principio a las Cuarenta Horas costeadas por la Cofradía del Rosario, que tendrán este año especial carácter de rogativa por la paz.

A las 7 de la mañana, Exposición del Santísimo y primera parte del Rosario durante una misa. A las 7 de la tarde, tercera parte del Rosario, Novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario y reserva de S. D. M.

Día 2, todo como el día anterior. Día 3, Festividad de la Virgen del Santísimo Rosario. A las 6'30 de la mañana, Rosario de la Aurora, y a continuación, Misa de Comunión general. A las 10 misa mayor con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. A las 7 tarde, Rosario, continuación del Novenario con sermón por el mismo orador, reserva del Santísimo precedida de Te-Deum, terminando con la procesión del Rosario.

Tesorería de Hacienda

Patente Nacional de Circulación de Automóviles. AVISO A LOS TAXISTAS. Se pone en conocimiento de los taxistas que tuvieren concedido el beneficio de satisfacer su patente trimestralmente, que la recaudación voluntaria de la correspondiente al cuarto trimestre del año actual, tendrá lugar en la cabecera de Zona Palma, Inca, Manacor, Ibiza, durante los días que trascurren del 1. al 15 del próximo mes de Octubre, y que transcurrido dicho plazo incurrirán en apremio del 20 por 100, apremio que se reducirá al 10 si abonan sus débitos del 20 al 30 del mencionado mes.

Palma, a 28 de Septiembre de 1937. L. Triunfal.

Boletín religioso

VIERNES, 1.º DE OCTUBRE. La Dedicación de la Catedral Basílica de Palma. — El Arcángel Custodio del Reino

Primer Viernes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, a la Virgen del Rosario.

A las seis y media, Misa y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, tercera parte del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia de la Merced en sufragio de una difunta. Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, piadoso ejercicio y Hora Santa de Reparación y a continuación reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES. En la Santa Iglesia Catedral Basílica, empieza el mes del Santísimo Rosario.

Se practicará a las seis y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad. —En las Parroquiales e Iglesias, el mes del Santísimo Rosario se practicará en igual forma que el año anterior.

—En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, empieza solemne Triduo dedicado a Santa Teresita del Niño Jesús.

Se hará por la mañana durante la misa de siete, y por la noche, después de rezado el Santo Rosario con sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Sastre, Pbro.

—En la iglesia de los Padres Capuchinos, continuación de la solemne Novena de San Francisco de Asis.

Por la tarde, después del Rosario con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, fiesta de la Dedicación de la misa.

A las diez, Prima, Tercia, Proce-

Por ser necesario a la Comandancia Militar, se ruega a cuantos particulares posean hojas del Mapa Nacional en escala 1 : 50.000 publicadas por el Instituto Geográfico hagan entrega de ellas a la Sección Topográfica de Estado Mayor.

Homenaje al Generalísimo

El próximo 4 de Octubre, día de San Francisco, celebra su fiesta onomástica nuestro Caudillo, Jefe del Movimiento Nacional: FRANCO, y es por ello que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con la cooperación de la Organización Nacional Sindicalista de Baleares, recogiendo el sentir de los buenos españoles, ha iniciado efectuar en dicho día una cuestación en toda la Isla, para recaudar fondos destinados a nuestros Ejércitos de tierra, mar y aire, tan sabiamente conducidos de victoria en victoria por este hombre providencial, dado por Dios a España para salvarla y guiarla por las rutas imperiales hasta ser la primera nación en el conjunto mundial.

Nuestra primera Autoridad Militar, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, a quien todos debemos nuestra admiración y respeto por la labor recta y justa que está llevando a cabo desde su alto cargo, ha dado la autorización oportuna para la cuestación, la que deba tener un éxito rotundo, prueba de cómo sentimos los de la retaguardia las necesidades de nuestros hermanos combatientes, que palmo a palmo, sin desfallecer, con fe y entusiasmo en el triunfo, están reconquistando el suelo patrio.

No debe quedar en dicho día ni un solo español, que no entregue su óbolo a nuestras camaradas, que una vez más con entusiasmo y disciplina saldrán por calles y plazas, con la satisfacción del que cumple con su deber, y así lograremos que Mallorca envíe a los frentes, una cantidad enorme de prendas de abrigo, con que aliviar a nuestros soldados de tierra, mar y aire, de las inclemencias del frío, llevándoles con ello el recuerdo de los de esta tierra, tan afortunada en esta guerra, y poniéndoles todos a las órdenes del GENERALÍSIMO, al cumplir con uno de sus mandatos: "toda la retaguardia para los frentes".

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!! (Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y las O. N. S.)

Lo que dicen ellos

"Perdimos Santander porque fuimos juguete de la estrategia enemiga. Mientras los facciosos ocupaban las crestas de las montañas, nosotros nos retiramos hacia las cuencas de los ríos. Hubo batallón nuestro que perdió el 80 por 100 de sus efectivos. Acosados por el enemigo, todos supimos retroceder hasta Asturias, y resultaba equivocado el emplazamiento de las trincheras. Lo que faltaba ahora a Asturias es pan y municiones."

Esto no lo decimos nosotros. Estos cinco párrafos son otros tantos titulares de una información que leemos en "El Socialista", de Madrid, correspondiente al pasado día 18, en su página cuarta.

"En Barcelona, funcionan dos pescaderías: una, municipal, controlada por la CNT, y otra sita en la calle Sagra, de la Generalidad y controlada por la UGT; pero se da el caso de que las dos están vacías y el pescado no aparece por parte alguna. ¡Qué mucho se asustan de los submarinos nuestros pescadores en el Mediterráneo!"

sión claustral y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral al M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde, a las seis y media, Mes del Santo Rosario con exposición del Santísimo.

VISITA

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones.

Delegación Provincial de Trabajo

Aviso sobre el "Certificado de trabajo"

Habiendo observado una resistencia pasiva por parte de algunos patronos a expedir el certificado de trabajo a que se refiere el núm. 5 del art. 87 de la vigente ley de Contrato de Trabajo a los obreros que se lo solicitan, con lo que se irrogan evidentes perjuicios a los trabajadores que lo necesitan, tanto para presentarlo necesariamente a la Oficina de Colocación Obrera para poderlos inscribir, al hallarse sin trabajo, como obreros parados, como para exhibirlo donde les conviniere;

Se recuerda a todos los patronos de la industria, del comercio y de la agricultura, la obligación que tienen de entregar a los obreros que se lo pidan, en el plazo máximo de veinticuatro horas contadas desde el momento en que se hace la petición verbal, un certificado, extendido en papel común y acreditativo del "tiempo y de la clase de trabajo o servicio" que le prestare o le hubiere prestado, sin que en tal documento puedan hacerse apreciaciones sobre las cualidades del trabajador ni de su significación política o filial sindical sin el consentimiento de éste, debiendo poner, no obstante, el

motivo del cese en el trabajo cuando el obrero se lo indique, ya que es preciso que conste cuando ha de surtir efectos ante la Oficina o Registro local de Colocación Obrera;

Con la advertencia de que al presentarse a esta Delegación una denuncia concreta de un obrero manifestando que el patrono no le ha entregado el certificado que le hubiese pedido, si se comprueba la misma, se impondrá una multa al patrono infractor.

Lo que se hace público para conocimiento de los patronos y de los obreros interesados.

Palma, 29 de septiembre de 1937 (II Año Triunfal).

El Delegado, Pablo Espejo

La festividad de ayer en San Miguel

Caracteres de singular solemnidad revistió ayer la fiesta que en honor de su excelso Titular, el Arcángel San Miguel, celebró la iglesia parroquial de este nombre de esta ciudad.

El referido templo, espléndidamente adornado y luciendo las galas de las grandes solemnidades, se vio durante todo el día concurridísimo, especialmente por la mañana, en que cada media hora se celebraron misas rezadas y numerosos fieles se acercaron a la sagrada Mesa.

A las 10 se celebró la misa Mayor en que ofició el Rdo. Ecomomo de la parroquia, don Francisco Sitjar, asistido de los Rdos. don José Cortés Cortés y don Jaime Puig en calidad de diácono y subdiácono.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro., ascrito de la parroquia de Santa Eulalia.

Un nutrido coro compuesto de soldados presbiteros y religiosos profesos, interpretó muy ajustadamente una misa, original del P. Antonio Fe-

Notas de anoche

INTERFERENCIA

¡Laborador! Ya están abiertas en Burgos las oficinas del Servicio nacional del trigo, para defenderte de tus enemigos. La dirección es: Escuela de San Pablo. Burgos: tel. 1755.

EL EMBAJADOR ALEMÁN, EN BURGOS

Visita al Presidente de la Junta Técnica del Estado

Burgos. — El Embajador alemán, Von Stover, llegó a Burgos para visitar al Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, y demás elementos directores.

El general Gómez Jordana recibió al Embajador alemán, presentándole a sus principales colaboradores. El Embajador agradeció el recibimiento que se le había tributado y conferenció con el Excmo Sr. Gómez Jordana.

El general Gómez Jordana devolvió la visita al Embajador alemán en el hotel donde se hospedaba. Allí se reunieron gran número de viejos amigos de Von Stover.

HA MUERTO "ARMANDO GUERRA"

Ha fallecido en San Sebastián, después de larga dolencia, el general de Estado Mayor, en situación de retirado, Sr. Martín Llorente, que hizo popular, cuando la guerra europea, el pseudónimo de "Armando Guerra".

"Armando Guerra" escribía sus amenas crónicas de crítica militar, cuando la guerra europea, en el diario madrileño "El Debate".

Ahora, cuando se inició el conflicto en España, "Armando Guerra" reanudó sus interesantes crónicas de guerra, que publicaba en el diario "Ideal", de Badajoz, interrumpiéndolas, empero, hace ya varios meses, debido a su delicado estado de salud.

El señor Martín Llorente gozaba de gran prestigio como militar.

OTRO VAPOR ROJO SE PASA A LOS NACIONALES

El "Urumea", de la matrícula de Bilbao

Londres. — En el puerto de Cork, en Irlanda, estaba fondeado el vapor "Urumea", de 3.250 toneladas, que había llegado a Cork el 16 del corriente, procedente de Sud América, con cargamento de granos. Llevaba la bandera del Gobierno rojo de Valencia.

Estando a punto de levar anclas, se presentó a bordo un representante del Embajador rojo en Valencia, dándole al capitán que quedaba despedido y que aplazara la salida.

rrer, Carmelita descalzo, "In honorem Sti. Batholomaei".

Asimismo, al final de la misa, el referido coro cantó un himno en honor del glorioso Arcángel San Miguel, letra del Rdo. don Bartolomé Guasp y música del citado Padre Carmelita.

Los actos de rogativa de la noche se vieron también concurridísimos de fieles que acudieron a la iglesia parroquial dedicada al santo Arcángel de esta ciudad.

En San Nicolás

Día 1 de octubre empezará en la Parroquial Iglesia de S. Nicolás el ejercicio del mes del SS. Rosario, se rezará durante la Misa de las 7 y media, y al anochecer, con exposición de S. D. M. y los domingos y fiestas se rezará también en la Misa de las 11 y tres cuartos.

Día 10 tendrá lugar la fiesta del SS. Rosario; a las 10 se cantará Tercia y acto seguido la Misa Mayor con sermón por el Rdo. Sr. Párraco de dicha Parroquia.

Movimiento de buques

Esta mañana ha llegado, procedente de un puerto de Alemania, el vapor germano "Genua".

Grupo Literario-Artístico

Se está trabajando activamente, por parte de los expositores y organizadores en la Exposición benéfica de que ya dimos cuenta en pasadas ediciones. Por los trabajos que se reciben se augura un éxito económico y artístico. A la lista de pintores y dibujantes ya publicada hay que añadir el de otras firmas de reconocido valor que han acudido a la invitación del "Grupo Literario-Artístico" del Ateneo. Todo el beneficio que resulte de la venta de los citados trabajos será destinado a la

Al llegar la noche, el capitán, treinta nombres fieles de la tripulación, procedió a desembarcar a los restantes tripulantes, que eran partidarios del gobierno de Valencia, levó anclas con dirección a Bilbao de cuya matrícula es el "Urumea" para entregarlo a los nacionalistas.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN BARCELONA

Miaja, gravemente enfermo

SUSPENSIÓN DE VUELOS. Barcelona. — El Director general de Seguridad ha declarado a los periodistas que continúan las detenciones de individuos comprometidos en el último complot descubierta en Madrid. — El general Miaja halla enfermo de algún cuidado, biendo prohibido los médicos que reciba visita alguna.

Paris. — La dirección de la paña Aérea de los Pirineos ha dado suspender los vuelos sobre zona roja española, por los peligros a que se exponen sus ratos.

EL CONTROL DE MEDITERRANEO

Cómo se distribuyen las zonas

Paris. — El Comité de los Estados ha establecido las zonas para el control del Mediterráneo incluyendo Italia. El plan acordado no basado en el principio de señal cada nación una sola región, solo ha tenido en cuenta los límites particulares de cada nación.

A Italia se le ha asignado el Tirreno, hacia la costa de Sardinia.

A Francia, toda la zona comarcal entre Marsella y Argel. Este, todas las zonas convergentes Port-Said, ya que los intereses todas las potencias tienen este común de la libertad del Canal Suez.

Los italianos controlarán, además la costa de Trípoli, mientras barcos ingleses vigilarán el Egeo y los franceses tendrán el cargo la vigilancia de la costa Siria.

PERIODISTAS CONDENADOS A MUERTE

En Valencia, por ser derechistas

Valencia. — Por los Tribunales populares de Valencia han sido condenados a muerte varios periodistas por su filiación derechista.

En Ginebra algunos pertenecientes a la Asociación internacional de periodistas han hecho sus debidas reclamaciones a Alvarez del Vayo, para que las trasmita a su Gobierno.

magna obra de "Auxilio Social" ya autorizada para dicho acto llegado expresamente de la Delegación Nacional en Valladolid.

Prontamente daremos más noticias.

Notas de Sociedad

Procedentes de Sevilla, han llegado el joven abogado don Domínguez Fons Castellón y el Ingeniero Miguel Riera y Alvarez Campar.

También llegó el médico don Claverol Fenosa.

El Doctor don José Ferrero lasco, Ex-Cirujano del Hospital español de París, Jefe del Servicio Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial Madrid, nos comunica que ha asegurado su consulta de Cirugía y clínica de riñón y vías urinarias la calle de la Soledad núm. 35 (frente a Correos) de 11 a 1.

Fallecimiento. Ha fallecido, en esta ciudad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica distinguida señora doña María Concepción Bisellach, Vda. de Ferrer.

La finada, virtuosa dama, de carácter bondadoso y afable, gozó la estima de cuantos tuvieron el honor de tratarla.

Dios tenga en la Gloria el alma de la finada.

Enviamos nuestro profundo pésame a su distinguida familia, en particular a su hijo, nuestro amigo don Manuel Ferrer; a sus hijas doña Mercedes, doña María, doña Mercedes, doña Pilar y a su hijo político don Esteban Esteve Blanes.

VILLAIN & FASSIO

S. A. Italiana de Navegación

GENOVA

Sobre el 1/2 de Octubre saldrá de este puerto directo para SEVILLA el vapor

"FRANCA FASSIO,"

admitiendo carga y pasaje

Para Informes:

Viuda de Guillermo Palmer

Victoria, 14

Teléfono 2124

Telegramas PALMO

PALMA DE MALLORCA

Maria de la Concepción Bisellach

D.ª María de la Concepción Bisellach

VIUDA DE FUENMAYOR

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos, y la bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hijos Ramona, María Mercedes, Pilar y Manuel, su hijo político Antonio Esteve Blanes, sus nietos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las tres y media en la Iglesia Parroquial de San Jaime y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana a las once en la misma Iglesia.

Casa mortuoria: Angeles, núm. 80.

El duelo se despiden en la Iglesia

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencia a en la forma acostumbrada.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE PALMA DE MALLORCA

General Goded, 49

MONEDA EXTRANJERA

Este Banco efectúa toda clase de operaciones de Divisas por cuenta del Comité de Moneda Extranjera, de Burgos.

(O. 16 Abril 1937 — Junta Técnica del Estado y Edicto del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares del 2 Abril 1937)

Relación de toda clase de operaciones Bancarias.

Sucursales y Corresponsales en toda la España liberada.

Mussolini emprendió ayer tarde en Berlín el regreso a Roma

(Viene de la 4.ª página)

MUSSOLINI PASA LA FRONTERA

Ya no se detendrá el tren hasta Roma

SE LE PREPARA EN LA CAPITAL DE ITALIA UNA IMPONENTE MANIFESTACION POPULAR

Los últimos en desfilarse fueron los carros blindados, poniéndose de manifiesto la potencialidad de estos vehículos, que en su mayoría, lo mismo que gran parte de los efectivos armados anteriores, tomaron parte en las pasadas maniobras militares efectuadas en Mecklemburgo.

Terminado el desfile, el Duce felicitó efusivamente al Führer, al mariscal Von Blomberg, Ministro de la Guerra del Reich, al General Goering y al Almirante Von Roeder.

EL FHURER OBSEQUIA AL DUCE

Comida en el palacio de la Cancillería del Reich

Y EMPEZO A ACUDIR GENTE PARA DESPEDIR A MUSSOLINI

Berlín. Una vez terminado el desfile militar en la carretera de Charlotteburg, el Führer obsequió al Duce con una comida, en el palacio de la Cancillería del Reich.

Asistieron al banquete, invitados por Hitler, el Conde Ciano, el Embajador italiano en Berlín, el mariscal Von Blomberg, el General Goering y el Ministro de Estado alemán Barón Von Neurath.

Después de la comida, celebraron una larga entrevista, sobre asuntos políticos, Mussolini, Hitler, el Conde Ciano y el Barón Von Neurath.

Entretanto, se iba congregando en torno del palacio de la Cancillería del Reich enorme muchedumbre, para tributar cariñosas despedidas al Duce, quien, a las 3:50 de la tarde, había de salir de Berlín, de vuelta a Roma.

MUSSOLINI EMPRENDE EL REGRESO

Se le tributó una grandiosa despedida

UNA MULTITUD ENORME ACLAMA DELIRANTEMENTE AL DUCE Y AL FHURER

Berlín. El acto de la despedida del Duce constituyó ayer tarde en esta capital una nueva demostración de afecto del pueblo berlinés a la persona de su ilustre huésped, el Duce, fundador del nuevo Imperio italiano.

Como se había anunciado para las 3:50 de la tarde, poco después del mediodía comenzó a interrumpirse el tráfico en las calles por donde había de pasar Mussolini y todas ellas se hallaban materialmente llenas de gente, deseosa de tributar al gran amigo del pueblo alemán su última demostración de afecto.

Al salir el Duce, acompañado del Führer, por la puerta del palacio de la Cancillería, la muchedumbre, estacionada frente a él y en sus alrededores, entre la cual se contaban numerosos italianos residentes en Berlín, prorrumió en vítores y aplausos, aclamando delirantemente a ambos Jefes de Estado, entonándose, además, himnos patrióticos italianos.

Mussolini saludó, sonriente, a la multitud, con el brazo extendido, y, después de ocupar el automóvil del Führer-Canciller, se dirigió a la estación de Lehrt, repitiéndose a cada paso las manifestaciones de afecto y simpatía de la gente que hominiguaba a lo largo de las aceras.

Singularmente, al paso de Mussolini por la Puerta de Brandemburgo y por el puente de Moltke, las demostraciones de cariño de la multitud fueron indescriptibles, alternando los vítores y aplausos con el canto del "Deutschland, Deutschland, über alles" y del "Góvinezza".

El Duce, en la estación SALE EL CONVOY, EN MEDIO DE LOS APLAUSOS Y DE LAS ACLAMACIONES DE LA MUCHEDUMBRE

Berlín. Al llegar el Duce y descendiendo del automóvil en la estación de Lehrt, que estaba toda empavesada de banderas y gallardetes, el entusiasmo de los miles de personas que le esperaban se desbordó de manera inenarrable.

Sobre el bosque de brazos extendidos que romamente saludaban al fundador del nuevo Imperio italiano, resonaban los gritos de "Halt Mussolini!" y "Duce, Duce, Duce!", a los que correspondió el Duce saludando también romamente.

Seguidamente entró en la estación, donde le esperaban el Gobierno alemán en pleno y las altas jerarquías del partido acional-socialista. Momentos antes habían llegado también el Conde Ciano, el Ministro Alfieri y el secretario del partido fascista, Starace.

Eran las 3:40. Mussolini se despidió de Goering, Goebbels, Von Neurath y demás Ministros del Reich, al tiempo que Hitler se despedía del Conde Ciano, Alfieri y Starace.

Seguidamente cambiaron sus últimos saludos el Duce y el Führer, estrechándose, sonrientes, y con verdadera efusión, las manos.

Mussolini subió al tren y, al acomodarse a la ventanilla, acercóse Hitler, y entretuvieronse ambos en una breve conversación.

Al arrancar el tren, el Duce saludó a todos al estilo romano; en medio de los aplausos y aclamaciones de la muchedumbre, que se agolpaba junto a los andenes de la estación. Acompañaron a Mussolini hasta la frontera el jefe de ceremonial del Reich y el doctor Frenck.

COMENTARIOS PERIODISTICOS

La prensa italiana

"ALEMANIA E ITALIA HAN TENDIDO LA MANO AL MUNDO ENTERO EN ACITUD AMISTOSA"

Roma. La prensa italiana de anoche inserta largos comentarios sobre la despedida apoteósica de que fué objeto ayer tarde el Duce de parte del pueblo berlinés, subrayándose que fué ella mucho más grande en demostraciones de adhesión y de simpatía que la llegada.

Por lo demás, no hay que olvidar el valor de las demostraciones del pueblo alemán respecto del fundador del Imperio italiano, las cuales son prueba incontrovertible de que el eje Roma-Berlín funciona y funcionará siempre también en el alma del mismo pueblo.

Los alemanes han visto a Mussolini, le han oído: han oído su lenguaje de estructura clásica, seguro, acerado. Al hablar en el estadio de Mayo, pareció verdaderamente un alemán.

Por lo que mira al desarrollo de la visita del Duce a Berlín, la "Gazeta del Popolo" recalca que Mussolini e Hitler hablaron en nombre del pueblo, de sus respectivos pueblos y expresaron su decidida voluntad.

No es otra —según el "Corriere della Sera"— que el afianzamiento de la paz en el mundo y llegar a la colaboración universal.

Alemania e Italia —escribe "Il Popolo d'Italia"— han tendido la mano al mundo entero en actitud amistosa, reclamando la colaboración de todos, y especialmente a Inglaterra, con el designio de que Inglaterra traiga también de la mano a Francia y se haga un frente único occidental europeo.

La prensa francesa

"LA LIBERTÉ" INVITA A DELBOS A ESCOGER ENTRE LOS SOVIETS Y MUSSOLINI

Paris. Los discursos de Hitler y Mussolini, pronunciados anteaayer en Berlín, ocupan lugar principal en la prensa de esta capital, que los reproduce íntegros, juntamente con comentarios, generalmente elogiosos, y se recalcan los deseos de paz manifestados por ambos estadistas.

"Le Journal" constata que el discurso de Mussolini fué bien claro y definitivo, pudiéndose ver, a través de él, que entre Italia y Alemania no existen convenios secretos. Por su parte, Hitler repitió, una vez más, que Alemania luchará contra el comunismo, en lo cual está perfectamente solidarizada ambas naciones.

"Republique" dice que no hay, como ahora, mejor ocasión para confirmar la paz en Europa; reconoce la realidad del eje Roma-Berlín y la solidaridad de ambos países, lo que, con todo, no excluye que Inglaterra y Francia se acerquen a este fuerte eje para discutir las cuestiones de Europa.

"La Liberté" invita a Delbos a escoger entre los soviets y Mussolini. Y finalmente, "L'Œuvre" afirma que el eje Berlín-Roma es más difícil de romper de lo que se cree en las Cancillerías.

Radio Berlín transmite esta madrugada, a las 5:50

Mussolini partió hacia su Patria

Esta tarde tocó a su fin la visita a Alemania del Duce de Italia, Benito Mussolini.

Hacia las seis de la tarde, partió hacia su Patria, pero, contando aun con su estancia en Berlín, tuvo lugar por la mañana la gran parada militar en el Stadio de Mayo, desfilando más de 14.000 soldados alemanes de todas las armas ante Mussolini y el Führer.

El desfile hizo una excelente impresión, si se tiene en cuenta que las tropas que desfilaron eran las mismas que habían pasado cinco semanas de maniobras.

Mussolini felicitó calurosamente a Hitler por el brillante desfile. Después de celebrada la brillante retirada militar el Führer con su huesped, volvió a la Cancillería, acompañado de altos oficiales italianos y alemanes.

Al salir de la Cancillería Mussolini, por última vez, atravesó las calles de la capital donde se había congregado una multitud imponente, que pasaba de las 150.000 personas, que vio pasar el Duce por última vez, cubriendo la multitud totalmente la carretera, de una extensión de 10 kms.

A las 15:30 el Duce llegó a la estación, en cuyos alrededores se había congregado un gentío inmenso.

EN VUESTRAS COMPRAS Y CONSUMICIONES PAGAI LOS SELLOS. ¡¡EXIGIDLOS!!

Frente de Asturias

Lo mejor de la jornada, el espíritu, siempre en alto, de las tropas

El avance colosal de ayer

Me permito seguir envaneciéndome de mis dotes proféticas. Dije, que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Espande y del Picón lo tocaríamos en los futuros avances, y he aquí que hoy se ha visto cumplida mi profecía, porque en esta jornada la agrupación de la izquierda con esa resistencia, saliendo de Vegamian, ocupó la línea de Bucayo, hasta dos kilómetros al suroeste de Arembar, que en este movimiento quedó rebasado, y, por lo tanto, en nuestro poder cinco pueblos, en los que la destrucción realizada por los mineros rojos no ha llegado a ser como la de Villamanín, pero de todas formas han hecho lo suyo.

La agrupación de la derecha, a su vez, ha ocupado, casi sin disparar un tiro, un nuevo macizo montañoso, a la izquierda del puerto de Tarna, macizo señalado en el mapa con el nombre de sierra o Peña de las Madras, que está formado por seis grandes montañas rocosas de 1600 a 1800 metros de altura que llevan los nombres de Collado Valverde, Collado Muria, las Canteras, los Negros, Cuesto Forcado y, por último, el Pinar de Lillo, que es el monte más elevado de esta serranía.

He dicho que este avance colosal, que he presenciado desde el puesto de mando, se ha realizado casi sin disparar un tiro, y tan rápidamente, que empezó la operación a las 9 de la mañana, saliendo las fuerzas del Picón, y concluyó a las 6 de la tarde; es decir: en un tiempo casi insuficiente para hacer el recorrido en plan de apinismo, y no se crea que no había enemigo; lo había en todos y cada uno de los puestos nombrados y el último estaba admirablemente fortificado, tan admirablemente, que en una de las cumbres he podido ver un fortín de cemento, cuyos parapetos tenían 2 metros y medio de espesor; pero ocurrió que, como, por fortuna, nosotros no nemos en la guerra, además de corazón, no escasa inteligencia, el General Aranda y el Coronel que mandan estas columnas, que llevan 15 días, por cierto, de combatir sin descanso y cada día con más brío y más éxito, idearon una operación tan estupenda, por lo admirablemente estudiada, que todas las fortificaciones enemigas no pudieron servir para nada a los rojos, porque las que no tomamos por la espalda, las tomamos de flanco, y como los rojillos de por aquí están escarmentados de los resultados de nuestras proezas y éxitos man obreros, decidieron abandonar los picachos, sin pretender defenderlos siquiera.

La agrupación que va por la izquierda y ésta que opera por el sector de la sierra de Marporquera, encuentran resistencia, singularmente en el extremo norte de esta sierra, junto a la Peña del Águila, porque por allí no han tenido que luchar con otra fuerza mayor para castigar a los rojos con eficacia. A pesar de esta resistencia, que se extrema al amparo de lo abrupto de la citada serranía, se ha avanzado y no poco, y, por contra, la aviación, por dos veces, encontró la manera de hacer carne en abundancia, ametrallando las trincheras enemigas de Loma Verde y poniendo en dispersión a las unidades que venían a reforzar a los numerosísimos rojos del citado sector. Por cierto que, por declaraciones de uno que se ha pasado, en la mañana de hoy, por el sector de Riaño, se sabe que ayer acudió un batallón minero en auxilio de los que combatían en el puerto de Tarna, pero

se encontró en el camino con las fuerzas que allí habían sido derrotadas por nosotros. ¿Qué cosas no dirían de nuestra acometividad y de la situación que se había planteado, que los que venían a reforzar, reforzaron la huida de los que se retiraban! En fin: ya tenemos, con la bandera de España en lo más alto de una sierra, seis montañas ingentes.

Me dicen que ya no quedan enfrente de estas columnas más que dos macizos de importancia en los alrededores y una docena de cumbres de consideración. Aunque en secreto les diré que ya me malicio de lo que ocurre y es que los mineros de Asturias han hecho pacto infernal con ese demonio de Platón y que de noche, por maleficio de éste, surgen nuevos montes en nuestro camino triunfal hacia el corazón de Asturias. Porque, desde luego, la mayoría de lo que vamos conquistando, estoy seguro de que no figura en los mapas y de que jamás han debido ser pisados por pies humanos; a lo más, por las pezuñas de los osos que pueblan estos lugares o por las garrudas patas de los osos descendientes de aquellos que atacaron por este sector a Don Favila.

El esfuerzo esencial del avance de hoy está en haber enlazado las dos agrupaciones de Riaño y Lillo, que habían dejado, por ambos flancos, la banda la carretera que va del puerto de Tarna hacia Pola de Liébana.

De la moral del enemigo puedo darles un dato: sólo por el sector a que me refiero, se han pasado hoy 33 milicianos con armamento y 16 sin él. Lo mejor de la jornada es el espíritu, siempre en alto, de estas tropas, cada día más triunfal. Voy a reflejar cual es este espíritu refiriendo una anécdota que a la caída de la tarde me ha cabido presenciar.

Después que el General Aranda había paseado tranquilamente, y a pié, por cierto, por la carretera del puerto citado, recientemente conquistada por nuestras tropas, alcanzaron el General y el Coronel que manda las fuerzas en este sector, a un grupo de muchachos que estaban curioseando por dentro y por fuera de cada una de las fortificaciones tomadas al enemigo. "De qué Batallón sois, muchachos", preguntó el Coronel. Un sargento se levantó y contestó: "Nosotros somos los que tomamos el Picón."

—Bien—repuso el Coronel—, vosotros sois del Tercio de Nuestra Señora del Camino. Pues sois unos bravos soldados y me complace en decirlos que estoy muy contento de vosotros.

Y volviéndose al General, le dijo, un poco más bajo: "Lo malo es que en el Tercio de Nuestra Señora del Camino me faltan capitanes, porque hay dos heridos".

El sargento, que había oído estas palabras, no se pudo contener. Dió un paso adelante y, con la mano puesta en el saludo, en el gorro, se atrevió a decir: "Perdón, mi Coronel, no vaya Vd. por eso a dejarnos detrás. Si no quedan capitanes, quedamos sargentos, y ya nos arreglaremos. ¡Por Dios, mi Coronel, no nos saque Vd. de la primera línea!"

Así son las tropas que luchan en el frente de León. ¡Arriba España!

EL TEBID ARRUMI
Miércoles, 29, a la noche.

El desfile de Mussolini por las calles berlinesas adquirió las proporciones de un verdadero desfile triunfal. Entre la multitud congregada en las calles y en la estación y sus andenes, pasaban de varios centenares de miles

de personas, que se congregaron para tributar una apoteósica y cariñosa despedida al representante y fundador del gran Imperio italiano.

A los pocos momentos de su llegada, Mussolini tomó el tren especial, que le aguardaba, siendo acompañado hasta la frontera por el representante del Führer, Rodolfo Hess.

Como detalle de la cordialidad existente entre el Führer y el Duce y manifestada en el momento de la despedida, hay que anotar que Adolf Hitler, una vez arrancado el tren que conducía a Mussolini, caminó buen trecho al lado de la ventanilla donde se asomaba el Duce y conversando con éste, hasta que el convoy aumentó la marcha.

SE FACILITARÁ COMUNICACION OFICIAL DE LA VISITA DEL DUCE

No será publicado ningún comunicado oficial de la visita de Mussolini a Alemania. Todo lo que tenía que decirse en esta visita fué dicho por los dos grandes hombres en la imponente manifestación del Stadio de Mayo, que pasará a la historia como una de las más importantes páginas registradas en Alemania.

Por este motivo, no será publicada ninguna nota oficial, ya que la visita no tenía ningún aspecto político, sino de demostrar la estabilidad del eje Roma-Berlín y la amistad entre Italia y Alemania.

La prensa internacional comenta

La imponente manifestación del stadio del campo de Mayo es extensamente comentada por toda la Prensa internacional. La mayoría de periódicos londinenses dedican grandes espacios a comentar la imponente manifestación del stadio y del desfile militar, que dicen fué el más importante de los desfiles militares que se han verificado en Europa desde hace muchos años.

El "Daily Telegraph" escribe que ya se sabe en Inglaterra que la amistad Roma-Berlín es uno de los factores más importantes para asegurar la estabilidad del centro y este de Europa.

Algunos periódicos de New York comentan, con carácter de verdadera importancia, los acontecimientos registrados en Alemania con motivo de la visita de Mussolini a Berlín.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El próximo domingo es el "Día del Flecha". El premio a tu esfuerzo de hoy será el mañana azul de España. Acude al campo del Mallorca domingo "Día del Flecha". Los Flechas no juegan a guerras. Se preparan para llevar las riendas del Estado Nacional Sindicalista. El domingo día 3 es "El día del Flecha". En el campo del Mallorca, el domingo día 3 se celebrará "El día del Flecha" con campeonatos gimnásticos y deportivos. La entrada sólo cuesta 0'50 ptas. El deporte mallorquín, la bicicleta, tendrá su expresión en "El día del Flecha" con una magna carrera ciclista por carretera de 30 kms, para Cadetes. El "Día del Flecha" se inaugurará

Comandancia Militar de Baleares

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, ha sido aprobada la sentencia por la que se absuelve libremente a la procesada María Altamir Latre del delito de auxilio a la rebelión militar que se le imputaba.

Por la propia primera Autoridad Militar, ha sido aprobada la sentencia por la que se absuelve libremente al paisano Bartolomé Cladera Mascaró de los delitos de tenencia ilícita de armas y de desobediencia grave que se le imputaban.

MULTAS

Por atesoramiento de plata amonedada, ha sido imputada una multa de 500 pesetas a la vecina de Manacor María Altamir Latre.

Por igual motivo, ha sido imputada multa de 3.000 pesetas al vecino de Luchmayor D. Demáñ Salvá Clar, y otra de 200 pesetas a su hermana política, doña Antonia Ripoll Salvá.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 1.º DE OCTUBRE DE 1937 - 2.º T.

Jefe de día. — Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Imaginería. — Teniente Coronel de Infantería, don Agustín Sichear Tavira.

Visita Hospital. — Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernabé.

ORDEN GENERAL DEL DIA 29 SEPTIEMBRE 1937-II T. EN PALMA DE MALLORCA

Art. 2.º — Servicio de la Plaza de Palma para el mes entrante:

Médico. — Alferez Médico, don Jaime Vaquer Ramis, que tiene su domicilio en la Plaza de la Merced, número 9.

Maestro Armero. — Don Juan Ferrer Andreu, del Regimiento Infantería Palma, núm. 36.

Imaginería. — Don Mariano Díez Sánchez del Bón, Ingos. Mallorca.

Herrador. — Don Juan Roig Pla-

nells, del Regt.º Inf.º Palma núm. 36 Imaginería. — Don Mateo Seguí Vich, del Bllón. Ingos. Mallorca.

La asistencia a los Organismos que no tienen Médico, Maestro Armero ni Herrador de plantilla o asignado de modo permanente por orden especial estará a cargo de los designados para el servicio de Plaza.

Transeúntes. — Un Oficial del Regimiento Artillería de Mallorca.

Jefe de Guardia. — Capitán de Infantería, don Jerónimo Saiz Gralla.

II. — Plato único

Con arreglo a lo dispuesto en la Orden General de 4 del mes pasado, las comidas para las tropas de esta Comandancia, el próximo día 1.º de octubre, se ajustarán a las siguientes papeletas:

1.ª comida. — Estofado de ternera.

2.ª comida. — Judías Bretona.

III. — Consejos de Guerra

1.º — A las nueve horas y treinta minutos del próximo sábado día 2 del mes de octubre venidero, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa número 588 sumarisima instruida por el Comandante de Infantería Juez don Arturo de Argemón Eymar, contra el soldado perteneciente a dicho Regimiento Juan Pastor Riera, por el delito de simular una ceguera para eludir la prestación de sus servicios militares.

2.º — A las quince horas y treinta minutos del próximo sábado día 2 del mes de octubre venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 597 sumarisima instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llanares Riera, contra la vecina de Manacor del Valle Francisca Martorell Martorell, por un delito de provocación a la rebelión.

en la Casa Juvenil núm. 1 una exposición de dibujos infantiles Recordad, que "El Día del Flecha" es día 3.

PERDIDA

De una cartera con un aparato de medir la tensión, y otra cartera conteniendo varias cajas de jeringuillas de inyecciones. Se gratificará a quien la presente en Sindicato, 195.

SE ALQUILAN

varios pisos con refugio, en la calle Pedro A. Peña, núm. 24. Informes: N.º 24, p. 2.ª, izquierda.

SE ALQUILA

Una finca situada en la calle de San Sebastián, que reúne todas las comodidades. Razón: General, Goded, 33 (Colmado).

Juana Cortés Taronjí

Profesora de Corte participa a sus alumnas y público en general que el día 1.º del próximo Octubre reanudarán las clases. C. S. Bartolomé, 25 - 1.ª.

Colegio de MM. Escolapias, de Palma y Sóller

El día 1 de Octubre comenzará el curso escolar de 1937-1938, contando ambos Colegios con amplios refugios para caso de alarma. Se admiten alumnas internas, medio internas y externas. Informes: Villalonga, 76. (Santa Catalina).

PREVENGASE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURÁNDOSE en "LA PREVISORA MALLORQUINA", cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS. Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529. Palma de Mallorca

PERDIDA

Cartera con documentos de crédito y otros de carácter personal. Se gratificará la devolución. — Informes, en esta Administración.

Frontón Balear

Hoy Jueves 30 Septbre. de 1937 Tarde, a las cuatro y media ANACABE — REGO contra ISASI — URQUIRI ECHIVAREIA — CARMELO contra ORIO — HERNANI y QUINIELAS

Detalles, por carteles y programas Viernes: partidos y quinielas.

Juramento de la Falange
Juro darme siempre al servicio de España.
Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, imposible perseverancia en todas las vicisitudes.
Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.
Juro reclazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.
Juro mantener sobre todas las ideas de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.
Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia siempre que me sea invocada esta santa hermandad.
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON (Son Español)
La entrada de las alumnas tendrá lugar el lunes 4 antes de las 7 de la tarde para las internas y el martes 5 para las mediopensionistas. Los autos pasarán a buscarlas como de costumbre.

Don José Ferrero Velasco
Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
Ha trasladado su consulta de CIRUGIA y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS a la calle de la Soledad, 35 (junto a Correos).
Consulta de 11 a 1.

ULTIMAS NOTICIAS

Toledo celebró la fecha de su liberación

Celebró Toledo, con toda la solemnidad que le permitían las actuales circunstancias, la fecha de su liberación. Todas las calles aparecían engalanadas viéndose profusión de colgaduras, y en todos los edificios públicos y oficiales veíase flamear al viento la cien veces santa bandera bicolor, roja y gualda, la gloriosa bandera española.

La parte de la ciudad más enormemente engalanada era la Plaza de Zocodover, en la cual se veían arcos triunfales, lazos y flores y banderas en profusión con los colores nacionales y de Falange y del Requeté.

Por la mañana, se celebró una Misa de Comunión general, a la que asistió la guarnición de Toledo. A las diez, y ante una imponente manifestación, se celebró una Misa de campaña, Misa que fué presidida por el glorioso General y demás autoridades militares y civiles de Toledo.

Daban guardia de honor en el altar mayor, durante la celebración de la Misa, un piquete de legionarios, pertenecientes a la quinta bandera del Tercio y, al efectuarse la elevación, la Banda del Tercio interpretó magistralmente el Himno Nacional.

Estos momentos fueron de intensa emoción, no disimulada por ninguno de los asistentes.

Al terminar este acto religioso, no le quedó otro remedio al General que dirigir la palabra a los asistentes, numerosos, y a los que ensalzó la labor heroica desarrollada y dirigida por el General Moscardó hasta que llegaron sus soldados, que le salvaron de entre estas ruinas sagradas de España.

Las últimas palabras del General fueron acogidas con atronadora ovación. Entonces la banda militar interpretó el Himno de la Legión.

A continuación, y entre vitores y aplausos, se dirigió el General acompañado de las demás autoridades, a visitar las ruinas del Alcázar. La gente, a su paso,

no cesaba de dar vitores a España y al liberador de la ciudad.

A las dos de la tarde, se reunieron, en fraternal banquete, los Oficiales y Jefes en cuyo honor se celebraba, y, después del brindis, se levantó el General, el cual, entre otras cosas, dijo:

"El Movimiento se debe al espíritu desarrollado por la juventud, la cual, en este momento histórico y de heroísmo, lo ha dado todo, y, por lo tanto, se lo merece todo. Se está luchando para una mejor justicia social; para ello, se está luchando con el fusil, en el frente. Si esta justicia social, para todos anhelada, al final de la guerra no existiera, la juventud podría exigirnos responsabilidades, y volvería a sus fusiles."

Las últimas palabras del General fueron acogidas con una formidable ovación.

Después del banquete, las autoridades, juntamente con el General, se instalaron en una tribuna levantada al efecto en la Plaza de Zocodover, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas.

Primeramente hizo su aparición una formidable escuadra de gastadores; después, bandera, banda y música. Detrás de ellos marchaba, marcialmente, la quinta bandera del Tercio, fuerzas de infantería, Falange y Requeté.

Toda la tarde se han dejado oír los acordes de la música militar, y por la noche, a las siete, se ha dado el cerrojazo a la fiesta tan simpática de aniversario. Se ha celebrado una solemne procesión para trasladar la Virgencita del Alcázar a la Catedral de Toledo. Ha asistido un gran gentío. Ha sido una verdadera manifestación cariñosa hacia la Madre de los Cielos, que no olvidó nunca a los que en trance tan desesperado se vieron en el asedio del Alcázar.

Digno fin, pues, se ha dado a los actos que, en celebración del primer aniversario de su liberación, han querido celebrar en Toledo.

Frente de Asturias

Sigue nuestra marcha progresiva por entre riscos y peñascos GIJON ESTA EN UN PERIODO DE ANARQUIA

Por entre elevadas cumbres, por entre riscos y peñascos inaccesibles, continúa su progresiva marcha hacia el objetivo final las columnas de España. Después de la brillante victoria de Rivasdella por las heroicas columnas de Navarra, éstas han continuado con su constante progresión hacia los nuevos objetivos que el Mando les ha señalado, y en esta progresión constante han levantado su campamento a varios kilómetros de Rivasdella, ya abastecida por los nacionales en forma que ha causado el asombro de sus habitantes, a quienes habían hecho creer los rojos que los mataríamos de hambre, por no disponer de víveres los nacionales.

Esta plácida villa cantábrica se encuentra ya lejos del campo de batalla; en su marco de belleza extrema, vuelven las alegrías de ciudad liberada. Por todas partes se oyen los gritos briosos y juveniles de las mujercitas y muchachos españoles, que cantando canciones de España, ponen al cielo su entusiasmo fervoroso por su liberación.

Pues, bien: el frente se ha marchado ya de Rivasdella, nuestras columnas siguen su progresión constante hacia Gijón, y no tardaremos en observar como el enemigo de nuestros bravos muchachos no podrá ya luchar en madrigueras y posiciones naturales: tendrá que luchar cara a cara con los soldados de España, y entonces se verá de lo que son capaces.

El avance de las columnas de la costa, ha sido rápido. El enemigo, empero, ofrecía una enérgica resistencia, especialmente en las serras.

Otras noticias

de última hora

EL DOMINGO QUE VIENE, EN ALEMANIA....

...el día de gracias a la cosecha

Berlin. — El domingo que viene, el pueblo alemán celebrará el día de gracias a la cosecha de este año.

Se celebrarán diversos actos de importancia, en los que tomarán parte distintas personalidades preeminentes de la política del Estado, los cuales se dirigirán a los alemanes residentes en el extranjero.

PRIETO "ORGANIZA" LA RETAGUARDIA ROJA....

Las mujeres deben prepararse para sustituir a los hombres

DEBEN SER ENTREGADAS LAS COLCHAS Y MANTAS QUE SOBREN

Valencia. — Prieto va promulgando decretos a mansalva.

Uno de los últimamente dados por él dispone nuevas normas en vistas

al reclutamiento y deroga multitud de decretos anteriormente dados.

Otro se refiere a las mujeres, las cuales previene que deben prepararse para sustituir a los hombres en la retaguardia para ejecutar trabajos manuales, como sucedió durante la gran guerra.

En fin, Prieto ha ordenado también que cuantas personas tengan más de un colchón y una manta, deben entregar los que les sobren a las Comisarias de guerra, para los cuarteles.

SE HABLA DE NUEVO DEL TRASLADO DEL GOBIERNO ROJO

Ante la próxima apertura del llamado Parlamento

SE REUNEN LAS MINORIAS

Perpignan. — Nuevamente se vuelve a hablar en la España roja del posible traslado del Gobierno de Valencia a otra capital, indicándose entre otras, Barcelona o Alhambra.

Asimismo, noticias de Valencia dan cuenta de haberse reunido la minoría socialista del Parlamento rojo para tratar de la apertura de éste.

Asistieron sesenta diputados, en-

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

Mussolini emprendió ayer tarde en Berlín el regreso a Roma

EL PUEBLO BERLINES TRIBUTO AL DUCE DE ITALIA UNA GRANDIOSA DESPEDIDA Por la mañana, tuvo lugar, en la capital del Reich, brillantísimo desfile militar

Hitler sentó ayer a su mesa a Mussolini

DESFILE MILITAR EN HONOR DEL DUCE

Se concentran las tropas PERSONALIDADES Y GRAN GENTIO

Berlin. — En la mañana de ayer se celebró, en esta capital, el anunciado desfile militar en honor del Duce de la Italia fascista, Benito Mussolini, solemnidad que ha sido magnífica y ha constituido digno colofón de las llevadas a cabo por el pueblo berlinés para honrar a su ilustre huésped y gran amigo de Alemania.

A las diez se encontraban ya reunidos Prieto, Zugazagoitia y Largo Caballero.

A su vez, se sabe que la Esquerda Catalana ha decidido apoyar al Gobierno del Frente Popular y se ha señalado a Santaló para ocupar una de las secretarías del Parlamento.

LA NAVEGACION EN EL MEDITERRANEO Continúa ayer la Conferencia tripartita

HOY SE HARAN PUBLICOS SUS ACUERDOS

París. — Durante el día de ayer prosiguió sus trabajos la Conferencia de técnicos navales británicos, franceses e italianos, en preparación de una convención definitiva dedicada a salvaguardar la navegación mercante en el Mediterráneo.

Se asegura que dicha Conferencia tendrá pleno éxito y que se llegará a una perfecta inteligencia entre las potencias occidentales.

En la reunión celebrada ayer tarde, se redactó el texto integral de los acuerdos, los cuales no se harán públicos hasta hoy.

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

La cuestión de los voluntarios de España

LA NOTA ANGLO-FRANCESA A ITALIA SERA ENTREGADA EL VIERNES

Londres. — En el día de ayer se reunió el Gabinete inglés, y si bien no se dio referencia oficial respecto de lo tratado, se sabe que se discutió sobre el conflicto español y sobre asuntos de orden internacional.

Por lo que mira al manido asunto de la retirada de voluntarios de España, tema que vuelve a estar sobre el tapete ayer Chamberlain y Eden sostuvieron una conferencia sobre el particular.

Se asegura que la nota conjunta de Inglaterra y Francia sobre este asunto no será enviada a Italia hasta el viernes.



Los Flechas mallorquines al desembarcar en nuestro puerto, procedentes de Italia, donde con tanto afecto han sido atendidos durante su estancia en el noble país hermano

Una fecha y dos significados

El mismo día en que la España nacional celebra la exaltación de Franco para la Jefatura del Estado, celebra el Gobierno de Valencia la farsa de la reunión de las Cortes, ya que farsa y no otra cosa podrá ser lo que en Valencia se celebre.

Pero lo más célebre de estos elementos del frente popular es su ilegitimidad, puesto que ilegitimamente fué el gobierno de entonces elegido, y continúa siéndolo, si cabe, aun más, el de ahora.

Si siquiera saben guardar y salvar las apariencias; tienen que desprestigiarse constantemente. Es decir; mientras que nuestra España va abriéndose camino por el mundo, mientras nuestra historia se va nutriendo de victorias, tanto militares como civiles, todos aquellos sorprendidos en su buena fe, dirigidos desde Moscú y por Valencia, prosiguen en su política, que es política de destrucción.

Cada vida que se pierde por causa de esta reunión de delincuentes es un crimen más que pesa sobre su conciencia. Ahora quieren reunir unas Cortes, Cortes que no existen, y malo de hacer será reunir una cosa inexistente. Los que se reúnan serán los grupos comunistas y de encubridores que asesinaron a la República y que desde los escaños vacíos acusa España.

Recuérdense las elecciones del febrero del 36 en que, después de haber salido derrotado el frente Popular, se tuvo que acudir a la segunda vuelta; a las faltas cometidas en los escrutinios y a las suculdades de la Comisión de actas. Fueron unas elecciones que también demostraron su ilegitimidad y, al demostrar la suya, demostraban también la del Gobierno; pero, aun así, el Gobierno marxista contaba con grupos numerosos a la oposición, grupos numéri-

camente importantes y asistidos por una fuerza moral férrea, pero fueron atacados por el frente popular de una manera descarada; sino, recordemos el asesinato del gran Calvo Sotelo, español preclaro y de inteligencia clara y justa. Como éste fueron asesinados otros muchos.

Ello fué lo que dió al traste con la República, y ahora quieren reunir de nuevo las Cortes.

En su zona, se ha asesinado a unos 130 diputados; más de un centenar que se han podido escapar no viven en ella, y solo algunos están en su territorio; de filiación izquierdista, para cumplir misiones especiales que se les han encomendado; cargos diplomáticos, misiones políticas, cargos que han aceptado para ponerse a salvo incluso de sus correligionarios. ¿Cuántos diputados quedan, pues, en la zona roja para poder reunir estas Cortes? Esa es la farsa que se pretende realizar en Valencia.

En la España nacional se agranda el territorio, se agigantan las victorias en torno del Generalísimo, se celebra el primer aniversario de su investidura, que no pudo menos de recaer en él, en la persona de FRANCO, para la Jefatura del Estado, en donde desempeña sus actividades con decisión perfecta y visibilidad clara de los asuntos de España, el hombre capaz que conduce a la madre Patria a través de los caminos que dejaron sus gloriosas rutas históricas. Frente a estas realidades, a estas verdades, el Gobierno de Valencia opone una mentira: una reunión que ni puede ni debe existir, en la que se armará el griterío, y se reunirán unas Cortes que serán como un fastasma representativo de un régimen monstruoso de crímenes y de impotencia.

Frente de Aragón

Fracasa, rotundamente, un ataque rojo en Fuentes de Ebro CAUSAMOS MIL BAJAS AL ENEMIGO

En Fuentes de Ebro, los rojos han sufrido más de 1.500 bajas. Por el sector de Zuera, las tropas nacionales conquistaron sesenta kilómetros cuadrados de superficie.

El mando rojo da la sensación de encontrarse, con su ofensiva, tan embarazado como un gato con una manta de lana. En la segunda fase de la ofensiva, los marxistas ya no encuentran sector a propósito para desenvolverse. En todos los frentes no cosechan más que derrotas. Y el enemigo, al que creían dominado, da señales de vida tan significativas como la conquista de sesenta kilómetros cuadrados en el sector de Zuera.

El fantasma del ridículo comienza a rondar al Ministro rojo de Defensa, Indalecio Prieto.

Las operaciones que el mando rojo había comenzado a desarrollar por Fuentes de Ebro, quedaron cortadas en seco, y Pozas ha considerado conveniente suspender los proyectos que tenía en relación con este sector y llevar a cabo sus tentativas de sondeo a otra zona del frente aragonés.

Durante las jornadas últimas, las unidades marxistas realizaron un ataque violentísimo contra nuestras posiciones de Fuentes de Ebro. El Mando nacional esperaba el golpe. El enemigo empleó una masa extraordinaria de combatientes, y para abrirse paso lanzó, en vanguardia, hasta quince tanques, vomitando fuego. Además por la mañana, la aviación voló sobre nuestras líneas y dejó caer abundantes bombas, con las cuales pretendían pulverizar las defensas que nuestros soldados habían levantado.

El jefe del sector había previsto que nuestros soldados se refugiasen

en parapetos especialmente dispuestos para soportar el fuego de la aviación, durante el breve espacio que tardaron en llegar los cazas nacionales. Después de la aviación actuó la artillería roja con resultados parecidos a los obtenidos por los aparatos. Y cuando las brigadas amigas de choque, protegidas en su avance por los tanques, salieron de sus parapetos para intentar asaltar los nuestros, los muchachos abandonaron sus escondrijos y ocuparon sus puestos. A los pocos segundos una barrera de balas de fusil y ametralladora cerraba la marcha a los marxistas.

En este momento, se produjo un catastrófico de las mayores sufridas por los rojos: cuando la infantería bolchevique se extendía por una amplia llanura carente de lugares que ofrecieran protección, llegaron nuestros grandes aparatos de bombardeo que trituraron a los atacantes. A los milicianos sólo se les ofrecía una posibilidad de escapar del tremendo bombardeo: Dirigirse hacia nuestras líneas, en las que, naturalmente, las bombas de la aviación no les destruirían, pero, en cambio, los esperaban nuestros soldados con bombas de mano. Con este resultado catastrófico, ha terminado la tentativa roja sobre Fuentes de Ebro.

Al anoecer, el enemigo inició otro ataque, mas con el propósito de retirar sus muertos y con el de alejarnos de nuestras trincheras, consiguiendo más que aumentar el número de bajas. Estas se pueden calcular en 1.500. Durante todo el día de hoy, se han dedicado nuestros soldados a dar sepultura a los cadáveres de los milicianos caídos.

Radiogramas de esta mañana

LA CONFERENCIA DE PARIS QUEDA, SUBITAMENTE, SUSPENDIDA

Se cree que han surgido dificultades capaces de hacer fracasar todo el plan

París. — En los centros periodísticos se declara que la Conferencia de Peritos Navales, anoche, miércoles, quedó, súbitamente, aplazada, según comunicado oficial del Ministerio de Marina francés, aunque, como ya se había anunciado, se había llegado a un acuerdo, en una base general de cooperación, el cual debía especificarse hoy, jueves, al mediodía.

En los mencionados centros, se inclinan a considerar esa repentina suspensión como síntoma de dificultades surgidas, capaces de hacer fracasar el plan entero. Se fundan en que, precisamente ayer por la mañana, se anunció que la Conferencia, por la noche, habría terminado sus tareas.

MAS DE LA REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

Quedó redactada la nota de Francia e Inglaterra a Italia

Londres. — Se conocen nuevos detalles de la reunión celebrada ayer por el Gobierno inglés.

Después de una interrupción de dos horas y media, volvió a reunir-

se, ayer, por la tarde, deliberando por espacio de cincuenta minutos.

En los círculos bien informados se asegura que los principales asuntos discutidos fueron el problema de Mediterráneo y la situación en el Extremo Oriente.

Se aprobó el texto definitivo de la nota anglo-francesa, dirigida a Italia, acerca de la retirada de sus voluntarios de España.

Según todas las posibilidades, es nota será presentada en Roma hacia el fin de la presente semana. Dicho fuente autorizada se sabe que la nota se referirá, en términos categóricos, a las obligaciones de los Estados que suscribieron la política de no intervención.

En cuanto a la cuestión de Extremo Oriente, en los círculos autorizados se considera improbable que el Gobierno acordara el boycott de las mercancías japonesas. Se cree que el Gobierno británico preferiría actuar de mediador, entre los bandos contendientes, si le requirieran para ello.

INGLES PRACTICO

Sin gramática. Garantizase hablar y escribir suficientemente en SEIS MESES. Clases individuales a domicilio. Escribir: M. Aguiló, calle San Campos, 60.

Cintas-papel carbón. Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores

Malondra 78 Jaime II